

# 每个人都可以 定义自己的毕业旅行

月说

又到毕业季,关于毕业旅行的话题再次刷屏朋友圈、微博等社交平台。过去,也许在很多人眼里毕业旅行意味着离别、结束,是一场为了给大学生涯画上完美句号的仪式。如今,毕业旅行对于一些年轻人而言,还可以是一场心灵疗愈、为新起点所做的准备,抑或是在探索中的学习与成长……每个人的毕业旅行都可由自己定义。

## 用约定代替离别

“用约定代替离别”是郭静对她们宿舍毕业旅行的定义,“我们不想将一场快乐、放松的旅行仅仅当作告别朋友、告别大学生生活的一种悲伤的仪式。”郭静和室友都来自内陆地区,但又都很向往大海,所以大家选择了前往青岛进行毕业旅行。在前期准备和旅行中,她们渐渐萌生了一个想法,那便是约定每年都抽出时间一起前往一个沿海城市看海。这个约定冲淡了毕业旅行中的离愁别绪,更让她们对未来有了新的期盼。

## 带着“目的”的一次生活体验

毕业生李真彤告诉笔者,对于她而言,前往南京的毕业旅行不单纯是一场旅行,更像是带着“目的”进行的一次生活体验。在上半年的“春招”中,“未来生活的城市”成了李真彤苦恼的问题之一,她坦言:“自己以前去过的、了解的城市太少,以至于该考虑未来去处的时候非常迷茫,所以在计划毕业旅行时便想借机稍微感受一下当地的日常生活,住本地人聚集区附近的民宿,吃本地人日常吃的美食小吃,逛本地人爱逛的公园,试着做几天‘土著居民’,为自己日后的选择提供一些参考。”

## 以松弛的状态享受青春之旅

面对精细规划与随心自由行的选择,张淑雅表示:“一天七八个景点,三天五六个城市的‘特种兵式’旅游实在不适合我们,我们都希望自己能以更松弛的状态去享受一场夏日青春之旅。”在张淑雅与同学的苏杭毕业旅行前,从各种社交平台上提前做好好了要前往哪些景点、品尝哪些美食的大致规划,但具体每一天的行程并未做详细计划,期待在旅途中遇到惊喜。

陈嘉欣和朋友的川渝之旅虽然在出发前便做好了详细的每日出游计划,但在她们到达成都的第二天,在一家烤鸭店偶然与几位同样来成都旅游的学生拼桌吃饭,一番交谈后竟愉快地达成了前往乐山吃烧烤的共识,“这场毕业旅行让我像是重新回到了和高中朋友每天腻在一起、除了学习再没任何烦恼的快乐日子。走在陌生的街道,一切人和景都是新奇而有趣的,感觉已经很久没有这么纯粹地快乐与放松了。”陈嘉欣一边回忆一边感叹。

## 借旅行重新思考未来

曾炜是2022届毕业生,去年毕业后听从父母意见在家附近的一个单位工作,但他心中始终想要追求自己喜欢的文学艺术而不是眼下的工作。在家“浑浑噩噩”工作了一年后,他用自己这一年攒下的钱到秦皇岛旅行,“当时选择秦皇岛只是因为在自己想要‘逃离’家和现实的那一刻,看见了社交平台上关于秦皇岛的风景照,然后就买了车票。这一次旅行的意义非比寻常,在火车上和青年旅社里我听了很多人的生活与故事,也试着向他们寻求意见与帮助,我像是走到了某条路的节点,回望自己这一年,借这次旅行做个短暂的停留,在欣赏周边美景的同时重新思考接下来的路。”曾炜结束旅行回到家后向笔者坦言,他决定暂时继续安心工作,他需要多一点时间来实现经济独立与自由,之后再努力慢慢走上自己向往的“正轨”。(据《中国青年报》王慧)

段子

我和别人的收藏品的区别。别人:车子,房子,奢侈品,各种古董。我:一次性筷子,塑料袋,各种塑料盒子,好看的快递盒。

人生有三个隐形大坑:

- 1、莫名其妙地凑热闹
- 2、心急火燎地随大流
- 3、操碎了别人的心肝

小时候说长大了给奶奶请保姆,上学了说将来要挣很多钱让父母不再这么辛苦,现在长大了觉得自己就是个骗子。

我工作后唯一放松的时刻:逛超大型超市。慢吞吞漫步寻找自己喜欢的东西,享受工作后带来的经济能力,精挑细选各种打折产品,所有的欲望都能在买东西的过程中得到满足,好像只有这样才能让我觉得我真的在好好生活。如果非要我说一件最浪漫的事情,那就是两个人一起逛超市。

不怎么爱喝水但是收集了很多漂亮杯子,一年写不了多少字但喜欢收集漂亮文具。

在家无聊,想去看个电影。到电影院买票,一张45元,给了售票员一张100元,她居然找我10块。我手里拿着钱,和售票员对视5秒后,她用非常惊讶的表情问我:“你一个人看电影?”

老师严肃地对我说:“这道题是送分题……”

我怒道:“那你扣我分干什么!?”

鸡汤

一些事,笑笑就好,别太认真;一些人,看看就行,无需在意。喜欢表演的,给点掌声,戳穿没有任何意义;自以为是的,选择无视,争论实在没有必要。

一个人的开心,不是取决于别人的关心,而是经营好自己的心。没有人说晚安,就自己跟自己说;没有人做早餐,就自己给自己做;没有人嘘寒问暖,就自己关注天气变换;没有人陪伴孤单,就自己制造浪漫。

不要太高估自己在集体中的力量,因为当你选择离开时,就会发现即使没有你,太阳照常升起。

这世界压根没有绝对的公平,车走车路,马走马路,凭真本事是竞争的砝码,长袖善舞、懂得敷衍,也是竞争的手段,无可厚非,就看你要什么,坚守什么。

人生只售单程票,过去的就过去了,不要频频回首,在哪里存在,就在哪里绽放。做人,要有一份内心的不声不响,有一份急迫中的不紧不慢,还有一份尴尬中的不卑不亢。